

## Русский Мир

На культурной программе 18-го числа с нашими иностранными гостями мы посетили музей современного искусства «Ludwig». После обеда, в рамках трехчасовой обзорной автобусной экскурсии, посмотрели достопримечательности Будапешта и .

После официального открытия конференции ректором университета и доклада профессора Дюлы Свак, началась работа в трёх параллельных секциях.

В секции истории России от XII по XVIII вв. молодые ученые в большинстве затронули тему роли и значимости Новгорода того времени, но был и интересный доклад о старообрядчестве. Наиболее интенсивную дискуссию вызвал доклад на тему «государства снизу» и становление судебной системы в России.

В секции истории СССР доклады были связаны с первыми десятилетиями Советского Союза. Презентации были разнообразны: от образовательной политики нового советского правительства, альтернативов сталинизма (Бухарин) до тем, касающихся гендерных вопросов в периоде Второй мировой войны. Наиболее оживленная дискуссия возникла по вопросу исторической памяти Второй Мировой Войны и о репрессии этнических немцев на территории Украины в 1943-1945 гг.

Доклады, в первой половине секции культуры, сформировались на тему иконы, а во второй части были темы и об истории культуры, и литературы.

На второй день, в секции истории России XIX/нач. XX. в. молодые учёные представили доклады и на такие узкие темы как последствие процесса Веры Засулич и на более широкие, философские, как нигилизм или идея прогресса в творчестве С. Н. Булгакова.

В секции постсоветского периода аудиторию больше всего заинтересовал вопрос неформальной цензуры, а доклад на тему идентификации и самоидентификации россиян, а также дискуссия об обучении истории и его значимости во второй половине секции вызвал научный спор.